



В Европе стартовали масштабные учения воздушно-десантных войск НАТО «Быстрый ответ-15», в которых участвуют около пяти тысяч военнослужащих из 11 стран альянса. При этом в командовании американских сухопутных войск в Европе отмечают, что речь идет о «самом крупном совместном мероприятии со времен холодной войны».



Полиция нашла картины Айвазовского и Поленова, похищенные из галереи в Тарусе в начале июля. Как сообщили в МВД, задержаны двое жителей Калуги. Один из них ранее судим. У них изъяли два полотна. Третья картина была обнаружена в одном из столичных ломбардов. Похищенные картины оцениваются в 7,5 миллионов рублей.

Почему Россия стала родиной слонов?

(Начало — на 1-й стр.)

В прошлом учебном году «Рособрнадзор» провел в школах страны две всероссийские контрольные.

60 тысяч четвероклассников в 80 регионах проверили по русскому языку, математике и «окружающему миру» (география и биология). Оценки при этом не ставились, работы ни на что не влияли. Цель была другая — оценить саму систему начального образования в стране. Это были первые выпускники начальной школы, отучившиеся четыре года по новому образовательному стандарту.

Результаты оказались зубодробительными. Русский язык — для большинства детей родной! — на «отлично» знает менее 13 процентов. Только половина из них сумела написать диктант без пунктуационных ошибок и только треть — без орфографических. То же и с математикой: всего восемь процентов детей справились с работой и получили пятёрки, половина — четвёрки. Лучше всего дети оказались знакомы с «окружающим миром»: почти 27 процентов пятёрок, 57 процентов четвёрок. Но...

Но только половина четвероклассников (55 процентов) смогла найти на карте мира... Россию. Свою родную страну! А вот Африку нашли почти 63 процента. 30 процентов писавших контрольную считают, что могут встретиться за городом со львом, 25 процентов ждут встречи с бегемотом, 22 процента — со слоном. Вот, наконец, Россия и стала родиной слонов...

Кстати, взрослые недалеко ушли в своем развитии от детей. Опросы

показывают: треть россиян уверена, что Солнце вращается вокруг Земли, радиоактивность изобрел человек, люди жили в эпоху динозавров... И вряд ли стоит успокаивать себя тем, что, по мнению американцев, Землю и все живое на ней создал бог, причем в ударные сроки — за семь дней, как написано в Библии.

Впрочем, в «Рособрнадзоре» остались почему-то довольны результатами. Чиновники боялись, что все могло быть еще хуже? Как со всероссийской контрольной по математике для 6-7 классов? Ее писали почти 60 тысяч детей в 70 с лишним регионах. И написали так, что выяснилось: «Уровень подготовки недостаточен для успешного продолжения образования по математике и другим естественнонаучным предметам».

Но хуже всех пришлось несчастным девятиклассникам. Они — направление главного удара. Детей этого возраста окончательно делят — кому в старшие классы (ее теперь как-то не по-русски называют «старшей школой»), а кому — на улицу, на панель, в люмпены и бандиты.

В прошлом году девятиклассники впервые проходили государственную итоговую аттестацию (ГИА) — сдавали экзамены по русскому языку и математике — со всеми вытекающими из этого для них печальными последствиями. Из 1,2 миллиона учащихся не справились с ними и остались без аттестатов почти 40 тысяч. Перед ними, по сути, детьми 15-16 лет, практически уже закрывали все

пути в жизни! Куда им было деваться? От старших классов их отсекали, сеть профессионально-технических училищ, созданная в советское время, порвана, одни ошметки остались, работы не найти, да и не умеют они ничего...

Причем Министерство образования до последнего скрывало подлинный масштаб этого ЧП, не сообщая о результатах сдачи ГИА. Они были пугающе плохими, преступно плохими — в кулуарах говорилось о 30 процентах школьников, не справившихся с заданием по русскому языку, из-за чего планку пришлось резко опустить. 400 тысяч подростков без аттестата — это привлекло бы к Минобру слишком большое внимание. (В этом году о результатах второго ГИА так и не удалось ничего найти в открытых источниках). Не дети, а чиновники должны расплачиваться за то, что основную массу российских школ так опустили! Детей чиновников и нуворишей везут в другие...

Зато настоящий цирк устроили из возвращенного, якобы, выпускного сочинения. В этом учебном году его впервые после отмены в 2009 году писали учащиеся 11 класса. Но зачем чиновникам понадобилось обманывать страну? Называть «это» сочинением?! Оценку не ставили — только «зачет-незачет», причем заранее было объявлено министром Дмитрием Ливановым про «максимально падший и комфортный режим» проверки. В тексте должно было быть минимум 350 слов и официально разрешилось сделать... 17 ошибок!

Но и это все еще только цветочки, а ягодки у нас — впереди!

И речь сейчас не о чудовищном расслоении среди детей. И не о нищенском существовании педагогов, которые бегут из школы. И не о ставшем притчей во языцех ЕГЭ, требующем лишь зубрежки и репетитора, который натаскает, или просто денег. И не об учебниках, по которым вынуждены учиться школьники. Чего только стоит один учебник по истории, написанный коллективом во главе с Александром Филипповым и изданный массовым тиражом в издательстве «Просвещение». Между прочим, собственности бизнесмена Олега Ткача, который с 2004 года надежно прикрыт мандатом члена Совета Федерации от Калининградской области. Где смог получить его, там и получил, не он один в Совфеде такой. Так вот в том учебнике черным по белому было написано: Сталин — эффективный менеджер, рациональный управленец, массовый террор, жертвами которого стали миллионы советских граждан, включая детей, — рациональный инструмент развития страны...

«Ягодки» нашему обществу принесут новый закон об образовании, вступивший в силу в 2013 году, и т.н. новый образовательный стандарт (его называют еще «американским» в отличие от советского «прусского»), над которыми корпят чиновники и ученые мужи.

Закон оставил бесплатным лишь «основное образование», все остальное школа предлагает теперь за деньги. А если у родителей

их нет?! Ну, а новизна стандарта и впрямь потрясла: в старших классах предлагают оставить только три обязательных предмета — физкультура, ОБЖ, некий несуществующий даже курс «Россия в мире» и непонятный «индивидуальный проект».

Заметьте: не русский язык и литература, не математика, не история с географией, не физика с химией — главные и обязательные предметы! Правда, еще несколько «необязательных» разрешилось изучать бесплатно по выбору, но не больше четырех. Причем запрещалось выбирать сразу и русский язык, и литературу, или алгебру и геометрию, или и физику и химию... А за все остальное — платите, родители!

Ну, как тут удержаться, чтобы опять не процитировать правдолюба Жириновского, который на очередном обсуждении в Госдуме закона об образовании прямо напомнил своим коллегам:

— Слишком образованная молодежь рано или поздно устроит в стране революцию!

Итак, в 2011 году начальная школа начала жить по новому федеральному государственному образовательному стандарту (ФГОС). В нынешнем году ее выпускники начинают учиться по новому стандарту для основной общей школы (5-9 классы), а в 2020 году они же приступят к обучению по новому ФГОСу для среднего общего образования (10-11 классы).

Теперь вряд ли кто усомнится, что планы партии и правительства как никогда близки к претворению. К 2020 году в России будет покончено со всеобщим обязательным бесплатным средним образованием!

Партию и правительство во главе с дорогим Дмитрием Анатольевичем Медведевым можно поздравить?

Ольга КИТОВА | политический обозреватель «НВ»

• Неужели?

То, что происходит в последнее время в Одессе, не укладывается в рамки привычного здравого смысла. Впрочем, судите сами...

На днях город обогатился еще одним памятником. Его композиция проста и красноречива: стоящий в полный рост президент США Барак Обама держит на поводке находящегося в собачьей позе и жующего красный галстук новоявленного губернатора области. Надпись на постаменте не нуждалась в каких-либо толкованиях — «Сабакашвили».

Таким оригинальным способом одесситы выразили свое отношение к начальствующему в городе чиновнику-варягу. Помнится, представляя его, президент Украины Петр Порошенко пафосно провозгласил: «Очень скоро в вашем регионе наступит всеобщее благоденствие».

Что касается памятника, то он, как и следовало ожидать, простоял недолго. Сотрудники правоохранительных органов спешно убрали его от греха подальше. Зато прототип скульптурного изваяния вошел в раж и без зазрения совести (а есть ли она у него?) руководит верным ему регионом, то и дело поражая своей кипучей деятельностью не только Украину, но и всю планету.

Так, впервые в мировой дипломатической практике здесь заключен меморандум о взаимодействии между отдельно взятой областью и целым государством. Подписи под документом поставили Михаил Саакашвили и заместитель государственного секретаря США Уильям Браунфильд. В со-

Маразм крепчал...

Американцы де-факто уже «прикарманили» Одесчину и теперь обещают сделать этот благодатный причерноморский регион второй Калифорнией



Надпись на постаменте не нуждалась в каких-либо толкованиях — «Сабакашвили».

ответствии с соглашением, Одесская область будет превращена во «вторую Калифорнию».

Первые шаги на этом пути, считай, уже сделаны: в советниках у Саакашвили — сплошь американцы, а строгими наставниками сотрудников одесских стражей порядка стали по-

лицейские чины из далекого американского штата.

А еще заокеанские хозяева бегло президента Грузии, выбившегося в «большие люди» на Украине, твердо пообещали вплотную и решительно заняться реформированием таможи, планированием экономики, вве-

дением новых административных и юридических услуг, обучением местных жителей английскому языку...

Дабы одесситы не сомневались, что американцы сделали на Саакашвили очень серьезную ставку, Браунфильд засвидетельствовал на совместной пресс-конференции, что Вашингтон полностью поддерживает «антикоррупционный натиск» (ишь, какие нашли эпитеты!) в Одессе, который демонстрирует Мишико. И не преминул добавить: мол, ваши порты привлекательны для «наших транспортных судов и военных кораблей».

Настолько же откровенно (однако еще более нахраписто) выразился посол США Джеффри Пайет. Он прямо назвал украинскую «жемчужину у моря» американской лабораторией, в которой отныне будет реализовываться «наша программа реформ» и начнут осуществляться всевозможные эксперименты, будто бы выгодные обеим сторонам.

Поразительно, что с флагаштока здания Одесской облгосадминистрации снят государственный флаг Украины. Теперь здесь развеваются только флаги Евросоюза и области. Но

уже приготовлено место, где будет водружен и звездно-полосатый символ США. Вероятнее всего, что это «историческое» событие приурочат к какой-нибудь знаменательной дате.

Вряд ли можно оспорить непреложный факт: госдепартамент США от имени руководства страны по сути объявил об отчуждении в свою пользу украинской территории площадью в 29,9 тысячи квадратных километров с населением более 2,5 миллиона человек. Разумеется, со всей недвижимостью и инфраструктурой, в которой особенно привлекательны восемь морских портов. Практически область передана грузинской мафии, которая переделала бразды правления американским надсмотрщикам и полновластным хозяевам.

Одесский эксперимент всколыхнул всю Украину. Но вот ведь какой парадокс: по стране катится волна не гнева, возмущения, неприятия, а восхищения и зависти! Главы областных администраций соревнуются сейчас в сочинении петиций в посольство США в Киеве, госдепартамент и даже в Белый Дом. Содержание примерно одинаковое: мы, мол, тоже хотим стать американской лабораторией, в нашем регионе вам есть чем поживиться, подкиньте денег и пришлите своих управленцев...

В качестве вывода из выше сказанного уместно будет употребить выражение «маразм крепчал», но обязательно с поправкой на настоящее время.

Степан ЛЕВЧУК | собкор «НВ» | ОДЕССА